

群众过上好日子 再苦再累也快乐

——记眉山市“巾帼扶贫先进个人”梁雪丽



JI CENG XIAN FENG
基层先锋

6月16日是周末,镇上轮流值班,但她却整天没有闲着,从集镇街道到农家、天乐两村,检查指导紧急工作,把心血和汗水洒在基层一线。她,就是眉山市东坡区万胜镇党委副书记梁雪丽。

从2004年开始,她从一个农村普通妇女被推选为村妇女主任,再到村党支部书记、副乡(镇)长、镇党委副书记,在不同岗位任职15年来,始终坚守初心使命,心系困难群众、敬业实干为民,工作成绩突出。近几年来,她连续三年被评为东坡区“优秀公务员”,连续三年被区委、区政府表彰为“脱贫攻坚先进个人”,2018年她还被评为眉山市“巾帼扶贫先进个人”。

一项项闪亮的荣誉背后,凝聚着梁雪丽的担当与奉献。

“群众住上安心房我就快乐”

“我家能住上这样舒适安全的新房,数梁书记帮忙最多。”万胜镇祝山村2组易地扶贫搬迁户李金华虽然搬进新居已有一段时间了,但至今依然激动难抑。

李金华一家3口原来的住房处在偏僻地带,是破旧的土坯瓦房,年久失修,墙体裂缝,不仅居住起没有安全感,出门还要走一段泥土路,饮水条件也不好。“其实我做梦都想把房子修一下,但家里贫穷,没这个经济能力。”李金华回忆道。

2017年8月,李金华终于等来喜从天降的机会,镇上分管易地扶贫搬迁工作的梁雪丽来到他家,经过一番实地精准摸排了解,李金华很快被纳入易地扶贫搬迁户行列。

享受的政策下来,资金也有了着落,建房选址却成了难题。梁雪丽了解到,按照易地建房设计方案,李金华需搬迁至200米外的村道旁修建,由于选址在这里的地基属其他农户田块,因补偿意见不一,几经协商未果。眼看动工时间一天天过去,李金华开始有些焦急,而更急的是梁雪丽:“易地扶贫搬迁建设施工拖不得,也等不起。”于是,接连几天,她每天来到村里,召集村干部反复找农户协商,终于做通了对方工作。在开工建设过程中,梁雪丽三天两头来到工地,亲自督促指导,生怕有什么“闪失”,终于确保政策投入资金用在了“刀刃”上,让李金华一家喜迁“一厅两室一厨”的新居。

“这里居住条件好,水、电、气配套,出门交通方便,简直太安逸了。”告别破旧房的李金华感叹,“这都是梁书记的功劳。”

解决困难群众住房问题是脱贫攻坚的一大主攻方向,万胜镇共确立易地扶贫搬迁户和保障性住房改造户99户,面对情况复杂、户多面

广、标准要求高的压力,梁雪丽从调查摸底排队、争取政策支持、房屋建设选址、施工质量把关、竣工验收收等各个环节身先士卒,尤其是进入工期建设的紧张阶段,她每天早起晚睡,更是忙得不可开交。

不久前的一天,难得休个周末的梁雪丽决定同家人一起团聚吃饭,可中午刚上桌端起饭碗,有个村紧急的电话就打了过来,让她赶紧去处理。对此,梁雪丽愧疚话都没来得及说,碗一放就朝村子里跑。当妥善处理好完该村的事情,她才拖着疲惫的身躯,回到镇机关食堂就餐,而此时已是晚上10点半了。对此,梁雪丽不以为然:“只要让群众住上安全保障的好房,我再苦再累也快乐。”

在梁雪丽的不懈努力下,全镇67户易地扶贫搬迁户和32户保障性住房,全都如期住上了新房,不仅省、市、区几轮检查合格,而且成为全区完成易地扶贫搬迁工作的典范。

“交通‘瓶颈’不破就是我的失职”

“以往的泥土路很窄,运输车开不进来,水果卖价一直不高。我虽早已挂果的5亩果树,还是成了建档立卡贫困户。”艾光村村民杨帮如深有感慨地说,“自从梁书记帮我们修好了水泥路,现在农资、水果运输方便,价格上去了不少,要不我咋能脱贫。”

艾光村党支部书记刘利梅介绍,村内最偏僻的地方有一处成片的果园,共涉及150户农户的果树,虽然大多挂果投产,水果品质也不错,但却总是卖不起好价。最大“瓶颈”是受运输条件制约。

刘利梅告诉记者,村里住户较集中的地方到果园只有一条2000米长的通道,全是又窄又烂的泥土路,沿途两边少有住户,货运车辆难开进去,农资、水果运输全靠肩挑背磨。近些年,村里修路议题的会开过不少,但由于筹资问题等种种原因,致使议了多年的路修不起来。果园里不少像杨帮如一样种有果树的农户,因为受运输困难,影响了卖果收入,进入了建档立卡贫困户行列。

“这里的交通‘瓶颈’不破,就是我这个联系村干部的失职。”梁雪丽从驻村工作一开始就把修路作为当务之急的大事来抓,上跑项目支持,下行实地勘察,制定设计方案。去年5月,随着65万元的易地扶贫搬迁基础设施项目资金到位,一场改扩建该路段的战斗全面打响。梁雪丽几乎每天来到施工现场,全程组织协调,挥洒一脸热汗,经过20多天的紧张施工,终于建成了这条2000米长3米宽的水泥路。

如今,该片果园年产水果100余万公斤,由于运输方便快捷,商贩争相来购买水果,让果农普遍卖得了好价,大家无不对梁雪丽充满感激。

“决不能让一个贫困户掉队”

万胜镇除部分平坝,大多属浅丘和山区,农户居住分散,经济基础薄弱,产业发展滞后。在近年脱贫攻坚战打响以后,全镇经过精准摸底排查,共有建档立卡贫困户423户1442人,脱贫攻坚户数多、任务重、压力大。作为镇分管该项工作的直接责任人,梁雪丽坚定地说,“要实现‘两不愁三保障’目标,决不能让一个贫困户掉队。”

梁雪丽是这样说的,也是这样做的。她结合全镇脱贫攻坚工作的

开展,选择难度大的贫困户为试点。龙池村4组贫困户李自奎,家住与蒲江县官帽村接壤的高山坡上,经济条件落后,家庭无收入来源,与母亲相依为命。2016年春,对口帮扶联系李自奎的梁雪丽走进他的家门,首先从产业脱贫上为李自奎“支招”,“人家蒲江的官帽村发展樱桃产业,配套采摘旅游,搞得红红火火,而你家所处的位置仅与他们一山相隔,地理、气候条件相似,如果也搞樱桃种植,何愁摆脱不了贫困。”

“梁书记,这事我早就想过,可没有启动资金,山里交通也很闭塞。一句话,难呀!”李自奎说。

“只要你有信心,办法总是有的。”梁雪丽一方面帮助李自奎制定产业脱贫计划,推荐他外出参观学习,接受相关技术培训;另一方面,为他协调租用部分农户的土地,也积极争取相关扶贫资金支持,并帮助他解决5万元小额贴息贷款。当年,李自奎便购置优质樱桃树苗1000余株,栽植面积16亩。在去投产见效的同时,梁雪丽还根据区交通局扶贫基础设施项目,拓宽硬化李自奎家所在的龙池村4组2公里长、4米宽的组道,并把水泥路延伸到他的家门。利用交通条件改善的契机,李自奎还搞起了农家乐,使

樱桃采摘与乡村旅游融合,效果显而易见。近日,李自奎喜滋滋向记者透露:“今年樱桃一季采收下来,获纯利不下15万元。”

此外,摘掉贫困帽的李自奎还依托他的樱桃产业,成立全镇首家樱桃专业合作社,带动全村种植樱桃面积800余亩,依托该产业的蓬勃兴起,全村脱贫致富的村民比比皆是。

如今,万胜镇423户贫困户不仅实现了全摘帽,而且在巩固成果中走上了致富路。他们都表示:“能够过上今天的好日子,多亏了干实事的梁书记。”

(陶广汉 张开磊 本报记者 苏文佩)

TU PIAN XIN WEN

图片新闻



制酒坊、手套厂、高粱地、养鸡场……在泸州市叙永县向林镇绵竹村易地扶贫搬迁集中安置点,原本散落在大山深处的98户390人贫困群众,如今依靠集白酒生产、观光旅游、娱乐休闲为一体的乡村白酒文化旅游区,走上一条脱贫增收之路。图为绵竹村的劳保手套加工党建扶贫车间外,该村第一书记周亚正在了解手套生产情况。(李欣 摄影报道)

松潘入“云”,城市会客厅助力精准扶贫

6月28日,由松潘县人民政府主办,松潘县国有资产投资管理有限公司和京东云共同承办的京东云松潘城市会客厅授牌暨阿坝州扶贫馆松潘上线发布会成功召开。这是松潘县政府与京东合作,推进松潘电商精准扶贫进程,促进松潘电商经济取得新发展的重大举措。本次发布会得到了松潘县委、县政府和京东集团的高度重视。松潘县委书记贺松,松潘县委副书记、县长李建军等出席活动,松潘县委、县人大、县政府、县政协相关领导,县级各部门代表,京东云县域云代表参会。

面对“传统产业转型升级、新兴产业集聚”的新机遇,松潘积极引入京东资源赋能松潘。双方围绕以松潘县高原特色农畜产品、农畜产品加工、电子商务、生态旅游等产业,



依托松潘县已建成的电商服务中心、乡服务站和村服务点功能及配套设施,共同搭建电商+高原特色农业、电商+生态旅游、电商+精准扶贫等工作平台,全力打造“3x”产业体系。除了京东云松潘城市会

客厅授牌仪式,这次发布会还包括了京东阿坝州扶贫馆松潘上线仪式、首批企业入驻仪式等。

据悉,京东云松潘县“互联网+”新经济发展项目,除了打造“京东云松潘城市会客厅”品牌和建设

松潘产业之外,还将积极策划并举办“松潘特产节”产业文化节等活动,提升松潘产业在区域乃至全国范围的影响力。

京东云将通过引入大数据技术作为新的生产要素,推动当地产业的提档升级。在企业进行数字化转型、“电子商务+精准扶贫”的背景下,京东云秉承开放、共赢的合作理念,携手松潘探索县域经济转型与新经济发展路径。通过双方的共同努力,必将把松潘打造成电商集聚发展、特色产业规模迅速壮大的县域经济发展新样板,助力松潘传统产业转型升级。以“京东云松潘城市会客厅”为载体,共建电商产业以及品牌赋能平台,打造电商产业、电商人才、电商创新高地,开创出松潘电商产业发展的新局面,为松潘电商和数字经济发展再添奋进引擎。(李丽)

四川科技网

为科技工作者服务 为创新驱动发展服务 为公民科学素质提高服务 为党委和政府科学决策服务

四川科技网 科技工作者之家

“四川科技网”将深入宣传“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,为加快建设美丽繁荣和谐四川,推动治蜀兴川再上新台阶,为全面建成小康社会而努力奋斗。

地址:四川省成都市人民南路四段11号

新闻热线:028-65059827 028-65059830

投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920

本版责编:罗潇郁 美编:乌梅